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SCHEMAT OCENIANIA

Uwagi ogdlne:

Za odpowiedzi/rozwigzania mozna przyznawac jedynie catkowite liczby punktéw.

Za prawidiowe rozwigzanie zadan rachunkowych inng metodg niz opisana
w schemacie nalezy przyzna¢ maksymalng liczbe punktéw.

Jezeli za rozwigzanie zadania rachunkowego uczeh moze uzyska¢ maksymalnie
2 pkt, to stosuje sie nastepujgcy sposdb oceniania:

2 pkt — zastosowanie poprawnej metody rozwigzania, prawidtowe wykonanie
obliczen oraz podanie wyniku z wiasciwg jednostka;

1 pkt — zastosowanie poprawnej metody, ale: popetnienie btedéw rachunkowych;
podanie wielkosci mianowanej bez jednostki lub z niepoprawng jednostka;

0 pkt — inna odpowiedz lub brak odpowiedzi.

Brak strzatek: 1, | w réwnaniach reakcji nie powoduje utraty punktow.

Rownania reakcji uznaje sie za poprawne zarowno w przypadku pojawienia sie w nich
znaku rownosci (=), jak i strzatki (=).

W przypadku pozostawienia przez ucznia dwoch odpowiedzi lub dwéch sposobow
rozwigzania — poprawnego i btednego — nie przyznaje sie punktow.

Jezeli w zamieszczonym nizej szczegotowym schemacie oceniania jakis fragment
opisu obserwacji lub wyjasnienia jest ujety w nawias, to element w nim zawarty nie
jest wymagany w odpowiedzi ucznia (ale jesli sie pojawi, to musi by¢ poprawny).

Uzycie wzordw strukturalnych zamiast potstrukturalnych zwigzkow organicznych nie
powoduje utraty punktéw.



Numer

Odpowiedz Punktacja
zadania

Zadanie 1. 5 punktow

1.1. C,D 1 pkt

1.2. 1/16 lub 2/32 1 pkt

1.3. CaH; 1 pkt

1.4. 46 g — 100 %

x(Q) — 26 % Obli .
X =12 g - 1 mol atomow C iczeniat
zapis wzoru

46 9-129g—-29g =329 — 2 mole atoméw tlenu sumarycznego
W2z6r sumaryczny: CH20: : 1 pkt
Wzor strukturalny:

0 Wzor

H strukturalny:

c 1 pkt

W \OH

Numer Odpowiedz Punktacja

zadania

Zadanie 2. 6 punktow

2.1. 11, 2 (dm?3) 1 pkt

2.2. A 1 pkt

2.3. (1)
4NHs + 50, — 4NO + 6H20 lub 1 okt
2NH; + 5/20, 23 2NO + 3H,0 g

2.4. rozcienczonym, bezbarwny, zmienia barwe 1 pkt

2.5. 25,5 g amoniaku — x (dm? tlenu)

4 - 179 amoniaku — 3 - 22,4 dm? tlenu 2 pkt
X = 25,2 (dm?)

Numer Odpowiedz Punktacja

zadania

Zadanie 3. 7 punktow

3.1 F,P 1 pkt

3.2. x (g C) — 100 %
10g — 80%

x=125¢g K
x (g C) — 12,5 g Na,S 2 pkt
489 C — 78 g Na;S
X =7,69 (g)
3.3. Se SO2 HS H2SO4 SO% 1 pkt
0 \Y -l \ \%

3.4. Rownanie procesu redukcji: NV+3e" - N" lub 1 pkt
4H"+ NOj + 3¢ — NO + 2H,0 P
Roéwnanie procesu utleniania: s 5 8% 2 1ub 1 pkt
H,O + CuS — CuO + S + 26" + 2H" P
3CuS + 2HNO3 — 3CuO + 3S + 2NO + (1)H,0 1 pkt




Numer

.| Odpowiedz Punktacja
zadania
Zadanie 4. 6 punktow
4.1. A1l,2 1 pkt
B) TAK 1 pkt
4.2. 1,3, 4 1 pkt
4.3. AF,F,P 1 pkt
B) 2Ag* + Fe — 2Ag + Fe** 1 pkt
c) [FelH[ [Ag] ] 1 pkt
Nume_r Odpowiedz Punktacja
zadania
Zadanie 5. 6 punktow
5.1. 2,3 1 pkt
5.2. 1,4 1 pkt
5.3. (Odczyn) zasadowy 1 pkt
5.4. NH; + H,O — NHj + H;0" 1 pkt
5.5. NHj; + OH” — NH3 + H,0 1 pkt
5.6. TAK 1 pkt
Numer
Odpowiedz Punktacja
zadania
Zadanie 6. 4 punkty
6.1. 4 g hydratu — x ( moli jonéw Cu?*)
250 g hydratu — 1 mol jonéw Cu?*
x = 0,016 mola jonéw Cu?*
V =m/d =200 g/ 1,015 g-cm* = 197 cm® 2 pkt
Cm=n/V =0,016 mol / 0,197 dm?
Cm= 0,081 mol/dm?
6.2. B, C 1 pkt
6.3. Cu?* + 20H" — Cu(OH), 1 pkt
Nume_r Odpowiedz Punktacja
zadania
Zadanie 7. 5 punktéw
71 35 dm*HCIl — x (g HCI)
22,4 dm® HCI — 36,5 g HCI
x=57g¢g 2 pkt
_579100% _ o
7.2. A) 62 g Na,0O —2 mole NaOH
4 g Na,O — x (moli)
x =0,129 mola 2 pkt
cm=ny,=0129moll/ . .=0,258 molidm?
B)F,F,P 1 pkt




Numer

zadani Odpowiedz Punktacja
a
Zadanie 8. 8 punktow
8.1. ?Ha ?Ha
CH, — (|3 —(i“, —CHs 1 pkt
CHs CHs
8.2. A)
H CH;
C:C/ 1 pkt
/ \
HsC H
B) but-1-en 1 pkt
8.3. A) propan-2-ol 1 pkt
B)
(|3Ha
CH: — (I)—CHa 1 pkt
OH
8.4. A) kwas butanowy 1 pkt
0]
=z
H=€
B) '
C)
OH 0 //O
| & CH,—CH,~C—0 —CH—CH, 1 pkt
—CH—CH CHy—CHo—C \ p
H,C— CH—CH, N 3 27 oH . CH,  H,0
Numer
zadani | Odpowiedz Punktacja
a
Zadanie 9. 4 punktow
9.1.
Wz6r sumaryczny | Nazwa cukru 1 | Nazwa cukru 2
sacharozy
Ci2H22011 glukoza fruktoza 1 pkt
Nazwy cukréw moga by¢ podane w odwrotnej kolejnoSci
9.2. (enzymy)
CegH120g —— 2C5,H50H + 2C0O, 1 pkt
”3 CH>=CH-CHs + H>0 Sl ?H
St HyC— CH—CHj 1 pkt
9.4. P,F,P 1 pkt




Numer

zadani | Odpowiedz Punktacja
a
Zadanie 10. 9 punktéw
10.1. =
0 @]
|| o
o\C /C\O_ \ﬁ/ ~o 1 pkt
|
@]
© lub
10.2. A) glicerolu, kwasu palmitynowego, kwasu oleinowego 1 pkt
B) uwodornienie 1 pkt
C)
4,0
(|ZH2 o C"‘C17H35
CH-0- C\C17H35 1 pkt
| .
kG C\CI'IHSS
10.3. A)
P
HN—CH--C—N--CH—C—OH  * H20 1 okt
éH3 ?H_CHS
CH,
B) zaznaczenie wigzania peptydowego 1 pkt
10.4. A)
N ncoon = 0,1 mol/dm? -0,05 dm? = 0,005 mola
Cm kon = 0,005 mola/0,025 dm®= 0,2 mol/dm?
2 pkt
1 dm? roztworu KOH — 0,2 - 56 g KOH
0,1 dm3roztworu KOH — x (Q)
x=1,12 (g KOH)
B) HCOO" + H,O - HCOOH + OH" 1 pkt




